MuoronpodguibHasi HHAKEHEPHAs 0IMMIHANA «3Be3Aa»
10 ecTeCTBEHHBIM HayKaM

8 kaacc 3aKJIYUTEIbHBIA TYP 2020-2021
Bapuaur 2

1. (10 6annos) Ha snekTpoHHBIX 4Yacax BeIcBeumBaeTcs Bpems 23:11:15. Hepes kaxoe
MHHAMAIGHOE GHCIO CeKyHI Bce Nubpsl Ha Tabno 9acoB OKaxyTcs pasHeiMu? OTseT
o0ocHYyMTE.

OTtseT: uepe3 170 c.

Pemenue. Ilycte Bce HU(PH Ha TabIoO 4acOB OKaXKyTCS PasHBIMM B MOMCHT BPCMCHH
ab:xy:zt. MBI XOTHM CIeNlaTh 3TO BpeMs KaK MOXKHO MeHbIIe. lIpupamum mepBeIM TpEM
mrbpaM HanMeHbIIMe 3Hagenns: 23:1y:zt. Tornay = 4,z = 0, ¢ = 5. 3Havwr, TIepBLIH pas Bce
wrdpsI OKaXKyTCA pasiuaasME B 23:14:05. To ects npoiaét 2 mun S0 ¢ nm 170 ¢.

OunenuBaHue. 3a BepHoe pemerne 10 Gaiuios, 3a BepHEIH 0TBET 63 TOMBITKH 000CHOBAaHHA

4 amna.
2. (12 6annos) Ha cropoHax mapaiuiesiorpaMMa BHE €r0 MOCTPOCHBI PaBHOOCIPCHHBIE
HPAMOYTOJbHEIE TPEYTOJMbHHUKH, Y KOTOPBIX THMIIOTEHY3a — COOTBETCTBYOIIAs CTOpPOHA

napamienorpaMma. J[OKaxxuTe, YTO BEPIIHHEI IPAMBIX YITIOB 3THX TPEYTOJIbHHKOB SBIISIOTCS
BEPIIMHAMYU OJHOTO KBaJpara.

Pemenue. Ilycte ABCD — pHaHHBIM NapaijenorpaMM, a BEpIIMHBI IPAMBIX YTIIOB
paBHOOEIPEHHBIX TPEYrONBHUKOB — Ag, A;, A3, Ay Torma TpeyronmsHuku BA;Aj, CA5A3,
DA;A,, AA,A; PaBHEI IO ABYM CTOPOHAM H yIIIy, TO 6cTh A1 A, = AyA; = AzAy = A4ds.
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JlokakeM, 4TO YINBI B YeTBIpEXyroibHuKe A;A,A3A, mpsamble. IIycTh oCTpBId yroit
mapajeorpaMmMa pases «, a yron £A;A A = f. Torna £A;AA, =90° +a, £AA1A, =
90° — @ — B. Cnemosatensno, <ZA,A;B=a+p, a yron £2AAA,=90°—a—-f+
(a + B) = 90°. Yro u TpebGoBaIOCH 10KA3ATE.

OuenuBanue. 3a BepHoe pemrenne 12 GamoB. Ecnu q0ka3zaHo, 4TO YETBIPEXYTOIBHUK —
poMO, HO HAYEro HE CKa3aHO PO YIJIbI, TO 6 6aIoB.

3. (I4 6annos) Knerku mIaxMaTHOM JOCKH IIOKpalleHB! B YEPHBIA W OeNbId IBET.
JonycTuma orepanus: 1r00ble TpU KIETKH, 00pasyroIlue yrolloK M3 TPEX KIETOK, MOXKHO
IePEeKPacHTh B IPOTHBONONIOXKHEIN [BET. MOKHO JIM C IOMOIIBIO TaKKUX OIEPALUil IEPEUTH OT
TpaIUIMOHHOM (IIAXMATHON) PaCKPaCKH IOCKH K BEPTHKAIBHOMN MOIOCATON packpacke?
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- BepTwxanbHan NofNocaTAR PEcKpacka .

OTBeT: MOXHO.
Pemenne. Iloxkaxem, uto oT m0GOH PacKpackd MOXHO IepefiTH K 6ot Ipyroi
packpacke. PaccMOTpUM yromku, paciooKeHHbIe BHYTPH KBAIpaTa;
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TO OKaXCTCsI, YTO LBET IIOMEHAET TOIBKO KIETKA ¢, @ OCTAIBHEIE COXPAHST CBOM LBET. B ponu
KICTKA C MOXET BBICTYNATh I00as kieTka moss. ITo3TOMy MOXKHO MOYYHTH THOGYIO

PAacKpacky.
OuenuBanue. 3a BepHoe pemenne 14 6amios.

4. (14 6annos) Haiimure Bee Tienbie pelieHns ypaBHEHUS
(x+D*+ (x+2)* = (x +3)%
Otser: 2.

Pemrenne. [lepenumem ypasnenue B Buge (x + 2)* = (x + 3)* — (x + 1)%, no dopmyme
Pa3HOCTH KBaIpPaTOB MONYUaeM

(x+2)*=((x+3)2 = (x+ D)((x +3)2 + (x + 1)?),
(x+2)=8(x+2)(x +2)*+1).

Yucno (x + 2)* + 1 B3anmuo npocto ¢ (x + 2), caemoparemsao, (x +2)2+1=1, 1o
eCTh X = —2.

OnenuBanue. 3a BepHoe pemrenue 14 Gammos. Ecim kopeHb yraman, To 2 Gamma. 3a
HEIOCTATOYHYIO 000CHOBAHHOCTH €AUHCTBEHHOCTH pellieHnsa cHuMaeM 4 Oaa.

5.(10 6annos) Tpu nurpa mepeoxnaxiaéuHoir no =20°C Bomel pesko BCTPSIXHYJIH.
Onpenennre 06bEM mosrygaemoro neaa. IlmotHocTs mema 900 KT/M3, BOIbl — 1000 xr/nm’.
YaeneHas Temno&MKocts Bogsl 4200 JIx/(xr-°C), ynenbHas TEIoTa IIABIeHHS mega 3,3-10°
JIx/Kr.



Otser: 0,85 mutpa.
Pemenne. Macca ucxomuoit Bogs:: m = pV = 1000+ 3 - 1072 = 3 kr. (1 6am)

Ypasrerue TemIoBoro Gananca: cgmg(0 — (—20)) = Amy, (5 6amn0B)

4200320 _ 42
" 330000 55
(2 6anna)

B pesynbTare nomaydaeM, 4To Macca IIOJTy9arOIerocs IbIa: m,

Ero o6wsém: V = T% ~ 0,85 . (2 danna)

6. (/5 b6annos) upuna pexur 50 MeTpoB. CKOPOCTH JIOIKH OTHOCHTEIFHO BOBI TOCTOSHHA
1 paBHa V=1 M/c. C y4€TOM TOro, 4TO CKOPOCTh TEHUEHHS u=3 M/C, ONpENEIHTE BEIUUUHY
MHHHMAJIEHOTO CHOCAa BHU3 II0 TEYCHHIO JIOAKH IIPH IIEpENpaBe ¢ 0HOTo Oepera Ha IpYTOH.

OtBet: ~141,4 M.

Pewenme. [l MHHMMaNbHOrO CHOca HEOOXOAMMO, YTOOBI CKOPOCTH JOIKH ObUIA
HarnpasjieHa NCPICHANKYISIPHO HANPABICHUIO IBHKEHUS JIOJKH OTHOCUTENBHO Oepera.
(4 6anna)
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B pesyinbTare, yron Mexy HalpaBIeHHEM ABHKEHHAS JTOAKH 1 OeperoM: sin a = -

(4 6anna)
wmtga = % (4 6anna)
B pesynpraTte noiyyaem: S = H—uj—ﬁ ~ 141,4 m. (3 0as1a)

7. (10 6annos) Ilox HEOMHOPOMHEBI TOHKHH CTEPIKEHD IIOBENH OLOPY U NS TOATepKAHHS
PAaBHOBECHA CTEP)KHS Ha PACCTOSHHM X=6 CM OT OIIOpBI IIOJBECHIH TPY3 MAacCo m=4 KT H
06BéMoM F=1000 cm’. TTocie yCTaHOBIEHUS PaBHOBECHS II0J I'PY3 IOABENIH CTaKaH C BOIOMH,
Tak YTO Tpy3 OKas3ajJCsi IIOMHOCTHIO IIOTPYXKEHHBIM B Bomy. Ha Kakoe paccTosHme Ax

HEOOXO0MMO IEPE/IBUHYTh TOUKY KPEILICHUS IPY3a, YTOOKI CTePIKEHb TI0-IIPEKHEMY 0Ka3asIcs
B paBHOBecun? IlmoTHOCTS Bozs p=1 T/cM’.

OtBer: 2 cMm.

Pemenue. Yciopue paBHOBECHS B IIEPBOM ClIydae: Mg * X = — L

(3 6asa)



Ycrnosue paBHOBECHS B IIEPBOM CIIydae:

myg * (x =+ dxx) = pgV = (x+ &%) = Merepmusd * & (3 banna)
B pesynsrare monydaem: mg + x = mg * (x + Ax) — pgV - (x + Ax), (2 6amwna)
oTKyaa: Ax = 2 cM. (2 6anna)

8. (15 6annos) JlBa ONMHAKOBBIX PE3UCTOPA CONMPOTHUBICHHEM R KaK/IBIA COCTHHEHBI
[IOCIIE/IOBATENBHO APYT 3a APYIOM M IOIKIIOYEHBI K HCTOYHHUKY IOCTOSHHOTO HampskeHus U.
[TapauiensHO OAHOMY U3 PE3HCTOPOB MOAKITIOUMIHN HICaNbHBIH BONBTMETpP. Ero mokxasaxus
okazanuch paBHbIMU Up=5 B. Ilocie 3TOro BOIBTMETP 3aMEHMIM HACAIBHBEIM aMIICPMETPOM.
ITokazanus ammnepmerpa — I,=4 A. Onpenenure 3Ha4eHuUE R.

OTtget: 2,5 Om.

Pemenne. Harpsokenue uctrounuka: U = Uy + Uy = 10 B. (4 6anna)
VY ujieansHOT0 aMIIepMeTpa ConpoTuBieHue: 14 = 0 OM. (3 6anmna)
CnemoBarenbHO, COMPOTUBIIEHHE pe3ucTopa: R = T 2,5 OmMm. (3 6anna)
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